
 

 

 

 

 

 

 

 

Határtalanul 2023 – LMA Nyírbátori Tagintézménye 
 

 „ÉLMÉNYSULISOK” A CSODÁLATOS ERDÉLYBEN 

 

 Határtalanul boldogok voltunk, amikor megtudtuk, hogy az LMA Nyírbátori 

Tagintézményének 7. évfolyamos tanulói Erdélybe utazhatnak a „Határtalanul” nemzeti 

összetartozás program jóvoltából. A program célja, hogy diákjaink személyes kapcsolatokat 

alakítsanak ki azokkal a gyerekekkel, akik a szomszédos országok magyarlakta területein élnek. 

 

 Határtalanul program nyitóelemeként előkészítő 

foglalkozást tartottunk a kiránduláson részt vevő 

tanulóknak. Kóródiné Tóth Mária osztályfőnök egy ppt 

segítségével egy érdekes előadást tartott Erdély 

nevezetességeiről. Majd ismertette a Magyarország 

határain túl élő magyarság létszámát, az államhatáron 

kívüli elhelyezkedés történelmi okait, valamint a kint élő 

magyarságnak a történetét. Rávilágított a Romániában 

élő összlakosság etnikai összetételére is. 

Mindezt a Barangoló digitális tartalomtár 

használatával végeztük. A gyerekek a 

https://www.okosdoboz.hu/hu-HU/Hatarontuli# oldalon 

interaktívan oldottak meg a kiránduláshoz fűződő 

feladatokat. 

 

 

A pályázati kiírás szerint a hetedik évfolyamos diákok és két 

pedagógus 2024. június 24-től 28-ig, azaz öt napot határon túl, 

mégis „magyar földön” töltött. 

Kóródiné Tóth Mária osztályfőnök és Zséder Gábor tanár úr, 

örömmel kísérte el a hetedikeseket a székelyföldi és erdélyi 

körutazásra. 



 

Az első nap személyesen is találkozhattunk Péntek 

László íróval, helytörténésszel, aki egy szívhez szóló előadást 

tartott nekünk a körösfői református templomról és a hely 

történelméről. Körösfőn a Vasvári Pál emlékére állított 

kopjafánál koszorút helyeztünk el.  

 

Majd egy tematikus sétát tettünk a szovátai sós tavak körül (Medve-tó, Vörös-tó, Zöld-tó, Fekete-

tó). Végül ellátogattunk Farkaslakára, ahol megemlékeztünk Tamási Áron költőről, s koszorút 

helyeztünk el a síremlékénél.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

A második napon a csíkszeredai Székely Múzeumban egy alapos tárlatvezetés kíséretében 

betekintést nyerhettünk a székely emberek mindennapjaiba, illetve Csíksomlyón felkerestük a Mária 

kegyhelyet. A templom elvarázsolta csapatunkat, a Szűz Máriát a kis Jézussal ábrázoló kegyszobor 

közelében lenni felejthetetlen élmény volt.  Csíksomlyó után Madéfalvára érkeztünk, ahol koszorút 

helyeztünk el Siculicidium emlékműnél. Ezek után következett mindenki kedvence: a Békás-szoros 

és a Gyilkos-tó megtekintése. Leírhatatlan érzés volt ott sétálni, elbűvölő látvány tárult elénk. 

A túravezetőnk, Tóth Zoltán Úr segítségével megismerhettük a Gyilkos-tó keletkezésének 

történetét, a tó legendáját és Fazekas Eszter történetét. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

A következő nap utunk a Petőfi Emlékházba vezetett. Felejthetetlen élmény volt ott Petőfi 

verseit szavalni. Fehéregyházán megkoszorúztuk Petőfi Sándor szobrát és az 1848/1849-es honvéd 

emlékművet. Majd Segesváron, a várnegyedben sétáltunk, az maga volt a történelem. Bözödújfalu 

volt a következő úti cél, ahol megismerkedtünk az elárasztott falu történetével. A Kőrispatakon 

található Szalmakalap Múzeum meseszép alkotásaiban is gyönyörködhettünk. A „legnagyobb 

székely”, Orbán Balázs életútjának a megismerése után koszorút helyeztünk el a sírjánál, 

Szejkefürdőn. A napot Mini Erdély Parkban folytattuk, ahol Erdély híres épületeinek kicsinyített 

mását tekinthettük meg. Itt nem maradhatott el a kisvonatozás, ami nagyon kedvelt programelem 

volt.  Székelyudvarhelyen is jártunk még, a programunknak azon a napon itt lett vége. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

A negyedik napon esztenalátogatásban volt részünk. Egy székelyvarsági juhásznál, Nagy 

Mártonnál lehetőségünk volt arra, hogy ismereteinket bővítsük az esztena működéséről, a 

juhtartásról, valamint a juhsajt készítéséről. 

A házigazda elbűvölő előadása közben megkóstoltuk a zsendicét, az ordát és a juhsajtot. A 

gyerekeket is elvarázsolta az az életmód, amelyet az itt élők folytatnak. Számtalan kérdés merült 

fel, amelyeket tanítványaink bátran tettek fel, és amelyre részletes választ kaptunk. 

 

 

 

 

 

 

Aztán személyesen is 

találkozhattunk a székelyvarsági 

általános iskolás gyerekekkel. Egy 

rendhagyó történelem órán vettünk részt, 

s ott meggyőződhettünk arról, hogy az 

itteni emberek mennyire ragaszkodnak a 

gyökereikhez. 

 A sportolás sem maradhatott ki a napból, az 

iskola 7. évfolyamos tanulóival barátságos labdarúgó 

mérkőzésen ismerkedhettünk egymással. A meccs után 

kiosztottuk a meglepetés csomagokat. Ezek a kis 

apróságok mindenkinek nagyon jólestek, majd egy kis 

beszélgetés is belefért a találkozóba. 

 



 

 

 

 

Említésre méltó program a Csíki – havasokban való szekerezés és a libegőzés is. Végül 

találkoztunk Tamás Antal bácsival, aki a zsindelypattintás fortélyaival ismertetett meg bennünket. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Az utolsó nap is tartogatott valami értékeset számunkra. A tordai sóbánya látványa 

mindenkit lenyűgözött. Életre szóló élményekkel gazdagodva tértünk haza.  

 

Úgy gondoljuk, hogy ez volt az eddigi legemlékezetesebb osztálykirándulásunk. 

Néhány gondolat a kiránduláson résztvevők tollából: 

 



 

 

 

 

 

 

„Az erdélyi kirándulásban az tetszett különösen, hogy mélyen beletekinthettünk az ott élő magyarok 

mindennapi életébe. Igazán sok különleges és elképesztő helyet látogathattunk meg. Minden 

látnivalóhoz hallhattunk egy történet vagy legendát is.  

Ami a legjobban tetszett az egész kirándulásban, az az esztenalátogatás volt. Juhtartással 

foglalkoznak itt az emberek. Megkóstolhattuk a juhsajtot és egyéb más tejterméket is. Sokat 

hallhattunk a medvetámadásokról és az áldozatokról. Igazán tetszett az itt élő emberek környezete. 

Maga az állatok közelsége és a táj látványa elég lenne ahhoz, hogy Székelyföldre költözzek.” 

Böszörményi Borbála 

 

„Az erdélyi kirándulás során számtalan izgalmas, elgondolkodtató történetet hallottunk az 

országunkon kívül élő magyarokról. Ilyen történetek színesítették a Gyilkos-tó és a Békás-szoros 

meglátogatásának napját is. A látvány káprázatos volt, mindannyiunkat elbűvölt. Másik nagy 

kedvencem a szekerezés és az esztenába való ellátogatás volt. A szekerezés során felfedezhettük a 

tájat, csodálatos helyeket pillanthattunk meg. Az esztenában pedig ízletes sajtkülönlegességek 

fogadtak minket, de pár kisállattal is megismerkedhettünk. Véleményem szerint ez az erdélyi 

kirándulás a határainkon belül élő magyaroknak segít megérteni a történelmüket, és megismerkedni 

a nem Magyarországon élő társaikkal is.” 

Somogyi Jázmin 

 

„Ez a tanulmányi kirándulás nagyon nagy lehetőség volt számunkra, hogy megismerhessük az 

erdélyi hagyományokat. Az a sok gyönyörű hely, ami egyszer hozzánk tartozott, lehet, hogy 

elveszett, de az ott élők mindent megtesznek, hogy megismerjük a hazájukat és a kultúrájukat. 

Nekem tetszett a Gyilkos- tónak a megtekintése, és az erről mesélt történetek felidézése. Kedveltem 

az esztenába való látogatást is. Jó volt, hogy beleláthattunk a nekünk nem megszokott életbe, ahol 

egész nap a természetben munkálkodnak, és az állatokkal foglalkoznak az itteniek. Igazából minden 

hely, amelyet meglátogattunk, csodálatos látvány volt.” 

Kondás Barbara 

 

Kóródiné Tóth Mária 

a 7. évfolyam osztályfőnöke 


